



# ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ЛЕТНЕГО ОТДЫХА ТРУДЯЩИХСЯ

Из доклада председателя ОМК В. С. Барашенкова

Организация летнего отдыха трудящихся исключительно важный вопрос, а для нас это особенно важно, т. к. у большинства сотрудников наших подразделений (у научных сотрудников — почти 100%) отпуска приходятся на летний период. Поэтому от того, как мы организуем отдых трудящихся, насколько он будет эффективным, в существенной степени зависит здоровье наших трудящихся и, в конечном счете, наши последующие производственные успехи.

Организация отдыха — дело комплексное, включающее в себя вопросы соцстраха, спорт, работу Дома культуры и Дома ученых и, конечно, вопросы снабжения. Поэтому вторым вопросом мы сегодня поставили вопрос об организации снабжения трудящихся нашего города продовольственным и промышленными товарами и, прежде всего, о работе общепита.

## САНАТОРИИ, ДОМА ОТДЫХА

В этом году по Институту и нашим городским организациям из второй и третий кварталы выделено около 1540 путевок в санатории, дома отдыха и турбазы, т. е. в среднем одна путевка на 4—5 человек, в том числе в санатории — около 300 путевок, в дома отдыха — около 1030 путевок (из них 430 путевок в наш дом отдыха в Алуште), туристских путевок около 150, в лагеря подводного плавания — 25 путевок, в альпинистский лагерь — 30 путевок.

В этом году только по Институту на приобретение путевок будет израсходовано около 90 тыс. рублей. Это огромные деньги, то-вариши!

Кроме того, мы располагаем несколькими сотнями курсовок в изы дом отдыха в Алуште, которые представляются всем членам нашего профсоюза. В этом году проведен целый ряд мероприятий по улучшению отдыха в доме отдыха «Дубна» в Алуште, введены более десятков детские путевки.

К сожалению, мы еще не можем удовлетворить всех желающих приобрести путевки в летнее время, особенно в дом отдыха в Алуште. Все наши сотрудники хотят отдохнуть летом и не иначе, как в июле—августе; в остальные месяцы у нас, наоборот, трудности с реализацией путевок, отказываются даже от бесплатных путевок. Нам вместе с дирекцией предстоит еще очень много сделать по организации более равномерного распределения отпусков в течение года. В этом отношении ОИЯИ отстает от других подразделений, например, от МСЧ, где отпуска распределяются значительно более равномерно.

Много недостатков имеется в распределении туристских путевок. Сейчас эти путевки распределяются помимо местных комитетов и часто не наилучшим образом. Такая практика существует уже много лет; будет лучше, если туристические, альпинистские и другие спортивные путевки будут распределяться через месткомы комиссии соцстраха ОМК с учетом, конечно, рекомендаций совета ДСО и турсекции.

Нам нужно форсировать строительство 2-го корпуса в доме отдыха в Алуште с участием городских организаций в финансировании строительства с тем, чтобы в дальнейшем этим домом отдыха могли пользоваться не только сотрудники ОИЯИ, но и городских организаций.

## ДЛЯ ДЕТЕЙ

Чрезвычайно важным участком организации летнего отдыха является работа наших лагерей для детей ОМК и дирекция учил уроки прошлого года и приложили все усилия, чтобы отдых в лагере в этом году прошел успешно. В загородный лагерь в этом году вложено около 70 тыс. рублей. Теперь во многих отношениях фактически реконструирован. Конечно, нельзя каждый год, как в бездонную яму, спускать такие деньги. Нужно как можно быстрее строить новый лагерь. Дети потратились один раз, но так,

чтобы потом можно было поправлять лишь детали.

В этом году в лагерях у нас отдохнет около 1200 детей: 750 — в загородном лагере, 350 — в городском лагере, около 120 детей в спортивно-трудовом лагере вблизи Серпухова. Кроме того, в летний период Советом ДСО будут проводиться детские туристские походы. Предлагается уже на днях организовать поход на лодках по реке Медведице (50—60 человек на 20—24 дня). Ответственный А. Г. Юденков. Средства для этого имеются. Подготовительная работа в значительной степени за-кончена.

При Доме культуры ОМК работает детский сектор, в котором сейчас функционируют три студии: хоровая, балетная и оркестровая, охватывающие 450 детей различного возраста. В связи с закрытием детских яслей № 7 эти студии получат новое большое помещение и нам совместно с дирекцией необходимо его подготовить к новому учебному году. Часть этого помещения сейчас используется под городской пионерский лагерь, что дало возможность увеличить число детей в этом лагере.

В семи кружках станции юных техников занимается более 100 детей. Наши юные техники не раз добивались призовых мест на союзных соревнованиях и выставках. В детской и юношеской спортивной школе в настоящее время работают 4 отделения: лыжного спорта — 8 групп — 130 детей, тяжелой атлетики — 4 группы — 58 детей, легкой атлетики — 3 группы — 45 детей, тенниса — 4 группы — 75 детей. Всего в ДЮСШ насчитывается 19 групп с охватом 300 детей.

При совете ДСО работают детские группы. В группе футбола — хоккея занимается 120 человек. В этом году наша юношеская команда завоевала кубок ЦК ВЛКСМ «Молодость—69» и стала чемпионом Советского Союза. В 1968 году мальчики-хоккеисты выиграли приз «Смена» МК ВЛКСМ. В группу по водным лыжам записалось около 80 человек, много больше того, что мы можем сейчас обеспечить. В группе «борьбы» «самбо» занимается 70 человек. Всего в детских группах ДЮСШ и совета ДСО занимается сейчас свыше 600 человек.

Нельзя, однако, сказать, что наши дети занимаются уже в наилучших условиях. Имеется настоятельная необходимость строительства отдельного Дома детского творчества, в котором мы могли бы создать для наших ребятишек условия, достойные международного города, каким является Дубна. Этот вопрос сейчас изучается в президиуме ОМК.

В институтской части города есть детский парк. К сожалению, расположение парка выбрано не совсем удачно, и это оказывается на его работе. Было бы целесообразно аттракционы передать горкомхозу или другой городской организации, а также перенести их в другое более подходящее место, например, в район между спортивным павильоном и Домом культуры. Кроме того, не решен вопрос со штатами для обслуживания аттракционов. В связи с тем, что наши обслуживающие работники у нас уже давно имеются очень много серьезных недостатков.

Вопрос о том, как организовать летний отдых и досуг детей, оставшихся в городе, в своих дворах, решается каждый год.

В этом году проводился семинар завучей школ по воспитательной работе, педагогов и секретарей комсомольских организаций, инструкторов командиров дворовых комманд, и в заключение совещания в ОЖКХ работников Дома пионеров, руководителей детских клубов, педагогов, которые будут работать на детских площадках, совместно с руководством ОЖКХ и домоуправлениями.

Решено было сосредоточить работу с детьми вокруг детских клубов, т. е. работать уже на той базе, которая создана, плюс помочь школам, спортивным организациям, шефов — лабораторий ОИЯИ, комсомольцам.

ли заняты в загородном лагере, открытие аттракциона задержалось.

## ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Организация летнего отдыха должна оторвать от спортивной работы. За последний год спортивно-массовая и оздоровительная работа у нас заметно оживилась. Количество систематически занимающихся физкультурой и спортом возросло более чем на 20 процентов. Количество участвующих в соревнованиях увеличилось более чем на 40 процентов. В 20 секциях ДСО «Труд» занимается сейчас 1830 человек. У нас развивается с каждым годом. План работы культурно-массовых комиссий МК составлен план работы культурно-массовых комиссий ОИЯИ. Между правлением Дома культуры и дирекцией ОИЯИ установлен контакт, позволяющий решать все основные вопросы в работе Дома культуры.

При Доме культуры сейчас существует клуб кинолюбителей и правление ставит перед собой задачу создания клуба любителей музыки и поэзии. Начал работать драматический коллектив, работает эстрадный оркестр, эстрадный ансамбль «Эхо», вокальный кружок, мужская хоровая капелла. Для полного ансамбля нет только танцевального кружка и кружка художественного слова.

Правлением Дома культуры разработано положение, а президентом ОМК совместно с парткомом в ОИЯИ объявлен смотр художественной самодеятельности лабораторий и Дома культуры, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Опыт показывает, что у нас большой интерес вызывают встречи с журналистами, редакторами журналов, представителями других творческих коллективов, рассказывающими и знакомящими слушателей со спецификой и проблемами, встречающимися в их работе. Все эти товарищи с охотой едут в Дубну, т. к. эти встречи и обсуждения помогают им в работе. Практику таких встреч следует поощрять и развивать.

Правлением и дирекцией Дома культуры намечено много интересных мероприятий на летнее время.

У нас большие трудности с танцевальной площадкой. Танцы — необходимы для молодежи, но площадка в таком ветхом состоянии, что в прошлом году она вообще не работала, а в этом году ее открытие непозволительно затянулось. Коллективом строителей СМУ-5 площадка сейчас приводится в порядок, но слишком медленно. Начальник СМУ-5 тов. Родников и председатель постройки тов. Забаров обещали сдать площадку еще в мае, но и сейчас на ней танцевать нельзя. Этот вопрос, как и вопрос пуска аттракционов в детском парке, следуя решить буквально в ближайшие дни.

С 1 мая работает спортивная база «Липия». На острове в настоящее время есть городочные площадки, волейбольная и баскетбольная площадки, однако оборудование и состояние их оставляют желать много лучшего. Оурс следует продумать и немедленно организовать работу буфета на спортивной базе.

## ДОМ КУЛЬТУРЫ

Не секрет, что в культурно-массовой работе у нас уже давно имеется очень много серьезных недостатков.

В конце апреля наш ОМК по-

только в последнее время ситуация здесь существенно изменилась к лучшему. Сейчас каждую неделю в Доме культуры проводится одно, а то и два мероприятия, проходящих при первом зале и вызывающих большой интерес во всем городе. Первые за несколько лет начала работать наша культурно-массовая комиссия. На основании планов работ культурно-массовых комиссий МК составлен план работы культурно-массовых комиссий ОИЯИ. Между правлением Дома культуры и дирекцией ОИЯИ установлен контакт, позволяющий решать все основные вопросы в работе Дома культуры.

При Доме культуры сейчас существует клуб кинолюбителей и правление ставит перед собой задачу создания клуба любителей музыки и поэзии. Начал работать драматический коллектив, работает эстрадный оркестр, эстрадный ансамбль «Эхо», вокальный кружок, мужская хоровая капелла. Для полного ансамбля нет только танцевального кружка и кружка художественного слова.

Правлением Дома культуры разработано положение, а президентом ОМК совместно с парткомом в ОИЯИ объявлен смотр художественной самодеятельности лабораторий и Дома культуры, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Опыт показывает, что у нас большой интерес вызывают встречи с журналистами, редакторами журналов, представителями других творческих коллективов, рассказывающими и знакомящими слушателей со спецификой и проблемами, встречающимися в их работе. Все эти товарищи с охотой едут в Дубну, т. к. эти встречи и обсуждения помогают им в работе. Практику таких встреч следует поощрять и развивать.

Правлением и дирекцией Дома культуры намечено много интересных мероприятий на летнее время.

У нас большие трудности с танцевальной площадкой. Танцы — необходимы для молодежи, но площадка в таком ветхом состоянии, что в прошлом году она вообще не работала, а в этом году ее открытие непозволительно затянулось. Коллективом строителей СМУ-5 площадка сейчас приводится в порядок, но слишком медленно. Начальник СМУ-5 тов. Родников и председатель постройки тов. Забаров обещали сдать площадку еще в мае, но и сейчас на ней танцевать нельзя. Этот вопрос, как и вопрос пуска аттракционов в детском парке, следуя решить буквально в ближайшие дни.

С 1 мая работает спортивная база «Липия». На острове в настоящее время есть городочные площадки, волейбольная и баскетбольная площадки, однако оборудование и состояние их оставляют желать много лучшего. Оурс следует продумать и немедленно организовать работу буфета на спортивной базе.

В конце апреля наш ОМК по- вопросам, связанным с организацией летнего отдыха трудящихся, слушался на борту ГК КПСС. В целом работа ОМК в этом направлении получила поддержку и одобрение, однако, было отмечено и много существенных упущений в нашей работе. В частности, было особо подчеркнуто, что некоторые важные пункты из решений прошлогоднего майского пленума ОМК по организации летней торговли и вопросам быта остаются еще не выполнеными. Выполнение этих пунктов мы должны держать под строгим контролем.

## О ДОСУГЕ ДЕТЕЙ В ГОРОДЕ

Каждый микрорайон нашего города прикреплен к детскому кла-

бу и «Звездочка» и «Ласточка» п-

оляние около аттракциона.

В каждой школе для этой работы выделены педагоги, которые помогают ребятам организовать интересные конкурсы, соревнования, КВН, туристические походы, создать дворовые команды. В июне месяце от школы № 8 работают педагоги Л. И. Макась, Н. И. Кириллова, от школы № 4 Е. К. Зубарева, Т. А. Репина, от школы № 9 Ф. М. Дымова, К. Г. Пураев, Л. Г. Гайдукова, от школы № 8 Г. В. Носова. Кроме того, в работе должны принять участие шефы, родители и домоуправы.

Объединенным месткомом ОИЯИ разрешено бесплатное поль-

ование земельных участков в

городе для строительства

домов, садов, огорода

и т. д. Для этого

нужно подать заявку в

районную администрацию

и получить разрешение

на строительство.

Однако, для этого

нужно подать заявку в

районную администрацию

и получить разрешение

на строительство.

Однако, для этого

нужно подать заявку в

районную администрацию

и получить разрешение

на строительство.

Однако, для этого

нужно подать заявку в

районную администрацию

и получить разрешение

на строительство.

Однако, для этого

нужно подать заявку в

районную администрацию

и получить разрешение

на строительство.

Однако, для этого

нужно подать заявку в

районную администрацию

и получить разрешение

на строительство.

Однако, для этого

нужно подать заявку в

районную администрацию

и получить разрешение

на строительство.

Однако, для этого

нужно подать заявку в

районную администрацию

и получить разрешение

на строительство.

Однако, для этого

нужно подать заявку в

районную администрацию

# ШИРОКА СТРАНА МОЯ РОДНАЯ

СЕНИО заканчился учебный год в сети политического юношества. Партийный комитет Сибирской ОИЯИ организовал для гандистов очень интересную экскурсию.

В рабочий день, 4 июня, 10 пропагандистов из автотура отправились в многодневную экскурсию. В 5 часов утра на второй дубине высадились в Великий Новгород. Об этом городе написано, много рассказывали о нем, но когда его увидишь и глазами, впечатление остается на всю жизнь. Древний город. С его холмов далеко проходит многоводный Волхов, мост через него, на берегах жилые дома, фабрики, школы, водонапорные башни. В этот день мы слушали рассказы о них с большим интересом.

В день, когда мы приехали в Псков, там проходило собрание городского партийного актива. На этом собрании по просьбе секретаря горкома выступили наши товарищи, В. А. Друни рассказал о научной деятельности Объединенного института, а В. В. Батюнин о нашем городе Дубне. Сообщения дубинцев были прослушаны с большим интересом.

В этот же день наш гид Лариса показала нам город Печеры и действующий Печерский мужской монастырь. Этот монастырь существовал еще во времена царства

безко ярко опущены. Притягательная сила их подтверждается множеством туристов, посещающих эти города, из нашей страны и зарубежных стран.

В Пскове есть места, связанные с пребыванием В. И. Ленина. Осмотревшие мы их и слушали рассказы о них с большим интересом.

Далее нас встретили прекрасные пушкинские места. Село Михайловское, усадьба Тригорское, Святогорский монастырь, выше Пушкинские горы. Все это из Псковщины. Недавно здесь прошел традиционный праздник познань. А мы в эти места попали в день рождения А. С. Пушкина — 6 июня. Дорога на Михайловское украшена панно по сказкам поэта. Наш автобус останавливается у парка села Михайловское. Далее идем пешком. Почти у каждого места, воспетого поэтом, мраморная доска с высеченными на ней стихами и россыпи живых цветов — дань

богам, оставлять цветы.

Маршрут экскурсии большой. Впереди Прибалтика. Ее замечательные города Рига и Таллин. В этих городах экскурсанты с большим интересом знакомятся со стариной, которая любовно сохраняется. Грандиозно в них и новое. Строительство фабрик, заводов, школ, институтов, жилых домов. Эти города оставили глубокое впечатление.

Венцом нашей экскурсии был Ленинград. Мало кто не знает о достопримечательностях этого прекрасного города-героя, города Ленина, колыбели Октябрьской революции, и всегда с большим интересом ходишь по его улицам, музеям, паркам. Мы побывали на мемориальном Пискаревском кладбище, поклонились могилам героям-защитникам Ленинграда, затем поехали в Петродворец, любовались его чудесными фонтанами и в заключение — город Пушкин. Осмотрели Екатерининский дворец, парк. Все там еще раз вызывает гордость за наш народ, который сумел поднять из руин, после нашествия фашистов, замечательные творения человека.

Помимо городов, с которыми знакомились пропагандисты, они видели города и поселки из окон автобуса. Это Нарва, Тарту, Пирита и другие. Смотришь на нашу Родину и невольно приходят на память слова из давней песни: Широка страна моя родная, много в ней лесов, полей и рек. Я другой такой страны не знаю, где так вольно дышит человек.

Экскурсия прошла очень организованно. Тщательная подготовка к ней помогла многое увидеть, узнать. Мы были обеспечены хорошими экскурсоводами, почтением. Словом, все оказалось на уровне. А главное, эта экскурсия очень поможет пропагандистам в их дальнейшей работе. Им будет что рассказать своим слушателям в новом учебном году.

А. МИХАЙЛОВА.

## ЭКСКУРСИЯ ПРОПАГАНДИСТОВ

6—7 июня в Днепропетровске второе рабочее совещание стран-участников коллектива следование ви- энергии 6 миллиардов с помощью вольт с помощью облучаемых на серебристом рите. Совещание вано Объединенных ядерных исследований.

Участники работали в двух суперклодах, представив дународную конференцию элементарных состоятся в конце Лунд (Швеция).

В одном из этих

следуются общие

нуклонных взаимо-

энергии 60 ГэВ, сматриваются ко-

ции частиц на си-

и, другого года никто из

хотел бы иметь. Лариса по-

вам город и рассказала о

Померанчуке и

гом. В этом

новых частичках про-

новременном взаимо-

взаимодействии быстрой

вспышки ядра.

Авторами рабо-

ти при энергии 60 ГэВ

при вещественное увеличение вероятности

изменения ви-

равнению с взаимо-

взаимодействием

заряду псковитян снова

были доступны на

красная новая жизнь, кото-

ротих древних городах осо-

благодарных потомков, приехавших поклониться великому таланту. Экскурсоводы показали нам дома-музеи в Михайловском и усадьбе Тригорское, рассказали о жизни творения поэта в этих местах, показали портреты его друзей. Вместе с ними мы побродили по паркам, где когда-то бродил Александр Сергеевич, увидели до мик его «доброй подружки юности» Арины Родиной, прелестно тилично русской природы. Все мы притихли, слушая чарующие стихи поэта, которыми сопровождали сюжет рассказы экскурсоводы. Иказалось, что вот сейчас, где-то в теплых аллеях парка, на одной из скамеек пушкинских времен или у одного из сказочных прудов мы встретим живого поэта. И скажем ему «Здравствуй, Пушкин». И последние — Пушкинские горы. Здесь мы побывали в Святогорском монастыре, у могилы поэта, усыпанной



## По страницам стенных газет

### «СОВЕТСКАЯ ТОРГОВЛЯ»

Большая газета играет немалую роль в жизни коллектива. В ней, как в зеркале, отражается деятельность большого коллектива, его неудачи, успехи, торжество — одна из многих в городе стенных газет, выходит со дня основания. В первые годы своего существования это была малолитературная газета, да и выходила редко. Сейчас своим форматом не уступает лучшим старинным газетам, да и содержанию шагнула далеко вперед.

В апрельском номере содержательная статья зам. секретаря партбюро В. Судакова «Повышать

идеальный уровень кадров». Автор

рассказывает, что на предприятиях

торговли и в обществе регулярно

работают кружки текущей политики.

Интересно в содержательно

проводят беседы пропагандисты

К. Бабы, И. Черняков, Б. Демин,

А. Аланцев, А. Кулаков, Е. Алейчик.

В этих кружках состоялось

(в том числе) по 10—12 заявок

из спортсменов, из спортивных

структур и комитетов, из спортивных

и спортивных клубов.

В июне—июле 1968 года

редколлегия из спортивных

и спортивных клубов, из спортивных

и спортивных клубов, из спортивных

и спортивных клубов.

Неоднократно в

горсовета стала

заседание детского

прокурора и разрешение

участок для изучения

необорудованной

и изучения

